

Научно-исследовательская работа

(Исследование)

Окружающий мир

Хаски- верный друг

Выполнила:

Завидова Мария Вячеславовна

учащаяся 7Г класса

МБОУ Лицей №8, Россия, г. Красноярск

Руководитель:

Акопян Арпине Спартаковна

учитель начальных классов

МБОУ Лицей №8, Россия, г. Красноярск

Введение

После просмотра «Белый плен» мне захотелось побольше узнать о таких замечательных и притягательных животных породы -Хаски

Тема исследования: собаки

Цель исследования: Хочу познакомиться с особенностями этого животного»

Задачи:

- 1.Изучить разновидности собак
- 2.Выделить их особенности.
- 3.Провести опрос. Сделать вывод.

Объект исследования: собака породы хаски

Предмет исследования: тело собаки

Гипотеза: «Если у Хаски такой выносливый организм, значит она сильная»

Введение

Никто не догадывался даже, что порода Хаски была выведена на северо-востоке Азии. Порода хаски стала очень известной в мире, благодаря фильму «Белый плен». В фильме сильные голубоглазые псы были вынуждены бороться за свою жизнь в ледяной пустыне.

Основная часть

1.1 Как выглядит Хаски

Хаски – очень интересная порода ездовых собак. У них очень толстая шерсть разных цветов, которая помогает им сохранять тепло в морозную погоду.

Их глаза удивляют каждого человека, различность цветов просто поражает. Глаза могут быть светло-голубые, коричневые, зелёные, синие, жёлтые. Собака средняя по размерам, но за то очень сильная и мускулистая.





Хаски - очень активная собака, они очень дружелюбные, всегда тянутся к людям. Очень часто можно увидеть на улице радостную собаку хаски со своим хозяином, которая постоянно прыгает на своего владельца.

Они энергичны и преданы своему хозяину.

Интересный факт, если Вы собрались завести себе хаски, то знайте, что они не умеют лаять, а очень громко воют. Хаски очень экономные и употребляют пищу очень мало, но часто и все подряд, что найдут – то и съедят.

1.2.История породы

Уже много столетий рядом с коренными жителями Севера Сибири живут выносливые неприхотливые собаки. Ученые считают, что приручены они были уже 3 тысячи лет назад. Их предками были волки, что отразилось на внешнем виде. Эти животные использовались для перевозки грузов на дальние расстояния, были защитниками и полноценными членами семьи. Они идеально приспособлены к суровым климатическим условиям.

Эта древняя порода сохранилась без изменений благодаря длительной изоляции северных народов. Только в конце XIX века о необычных собаках узнали за пределами ареала обитания. При освоении Севера и Сибири только они

помогали перевозить грузы и людей на дальние расстояния. Но в начале XX века новое правительство России посчитало породу бесперспективной и запретило ее разведение.

Сохранилась она благодаря американцам. Еще в конце XIX века они завозили из Чукотки на Аляску этих необычных собак. В Америке оценили их выносливость, скорость, неприхотливость и умение работать в упряжке. Собак называли «Хаски», так по-английски звучало слово «эскимос».

Здесь начали их разведение. В 30-е годы американский клуб собаководов признал собак породы хаски сибирский, а в 1934 году принял первый стандарт. До сих пор страной происхождения называют США. На территории России возрождение породы началось только в 90-е годы. К началу XXI века число зарегистрированных в Москве щенков сибирского хаски достигло полутора сотен. Сейчас открыто много питомников, проводятся выставки. Но из всех разновидностей больше распространена сибирская порода хаски.

1.3 Описание и особенности

Хаски – удивительная порода. О ней мечтают дети со всего мира, но не все знают, как правильно воспитывать эту собаку. С ней вы не отправитесь на охоту, она не защитит вашу семью от злоумышленников, однако, есть в хаски нечто особенное, что заставляет людей любить и даже уважать её.

Изначально, предназначением этих милых псов была езда. Северный народ эксплуатировал их для перевозки тяжелого груза. «Собачья упряжка» — вот образ, который возникает у многих при упоминании о собаке хаски.

Когда в конце 19 столетия на Севере обнаружили золотые залежи, туда ринулись искатели приключений со всего мира. Яркая внешность пса не могла не привлечь внимания. Золотоискатели стали вывозить хаски, благодаря чему, порода быстро распространилась по всему миру.

Стандарт породы

Хаски относится к средним по размерам собакам. Масса тела колеблется в пределах – 17-27 кг. Рост животного – до 55 см. Хаски выделяется на фоне других четвероногих пронзительным взглядом и очень красивыми глазами. Интересный факт! Часто эти псы рождаются с разноцветными радужками. Например, один глаз у них голубой, а второй – желтый.

Хаски на фото – очень милые, но, несмотря на такой «безобидный» вид, их мускулатура хорошо развита. У собак широкая грудная клетка, средняя по габаритам голова, ушки треугольной формы, немного продолговатая морда. Нос животного имеет тот же окрас, что и его мех. Например, если на теле собаки преобладает коричневый цвет, то кончик её морды будет иметь аналогичный оттенок.

Хаски практически никогда не мерзнут, и связано это не с тем, что они родом из Севера. У них очень густой мех, согревающий даже при низких температурах. Его окрас разнообразный: чисто белый, светло-коричневый, серо-белый, серебристый, медный, рыже-бежевый, соболиный и т. д.

У хаски очень пушистый хвост, похожий на лисий. Некоторые особи походят по виду на волка. Они имеют аналогичный оттенок шерсти, а строение их тела очень напоминает стандартный экстерьер данного хищника.

Несмотря на отсутствие сторожевых инстинктов, у породы хаски достаточно мощная челюсть с крепкими острыми зубами. Сложена собака хорошо. Все части её сильного тела гармонируют. Походка животного – элегантная и уверенная. Все вышеописанные характеристики помогают ему отлично справляться с ездовой задачей.

Описание и особенности

У некоторых Хаски на морде есть «маска». У особей, шерсть которых имеет белоснежный оттенок, её нет. Необычный внешний вид породы стал доминирующим фактором её выбора. У многих она ассоциируется с добродушием, радостью и теплом. Это абсолютно оправдано, ведь порода действительно жизнерадостна и совсем не агрессивна.

Но, отсутствие базовых знаний о воспитании хаски может сыграть с собаководом злую шутку. Это непростые собаки, имеющие яркий темперамент. К ним нужен особый подход. Сам по себе, пес данной породы не должен стать для владельца проблемой, чего нельзя сказать о его нраве.

Независимость животного проявляется во всем: походка, отношение к людям, поведение в быту. Собака знает себе цену и не потерпит плохого отношения. В свою очередь, она одарит любовью каждого, кто проявит к ней добродушие. Мало кто знает, но хаски – одна из умнейших пород. Даже, если собака проявляет упрямство, будьте уверены, она прекрасно вас понимает

1.4Размер и вес

1. Животные имеют средние размеры. Кобель в холке достигает 54–60 см при весе 21–28 кг, сука – 51–56, весит при этом 16–23 кг. Если рост собаки превышает допустимые ориентиры, она может быть дисквалифицирована.

2.Вес и рост у хаски прямо пропорциональны. Если посмотреть на пса сбоку, то длина его тела должна превышать высоту в холке.

3.Шерсть средней длины, с мягким и густым подшерстком. Однако даже при создании эффекта опущенности, удастся рассмотреть линии тела. Покровные шерстинки должны быть гладкими и прямыми, негрубыми и стоячими.

Лохматую жесткую шерсть можно отнести к недостаткам породы.

1.5 Характер

Характер хаски – покладистый. Животное всегда испытывает потребность в общении, обожает играть с людьми и питомцами своего владельца. Кстати, это одна из немногих пород, которая прекрасно уживается с другими собаками на одной территории.

Пожалуй, главным отрицательным качеством хаски можно считать склонность к побегу. Высокоразвитый интеллект позволяет им быстро понять принцип действия дверного засова. А в прыжках этим собакам и вовсе нет равных – им ничего не стоит перемахнуть высокий забор и убежать куда-то далеко.

1.6 Виды хаски и как их отличить

Аляскинский. Своим происхождением обязан бордер-колли, маламуту, овчарке. Друзья человека прекрасно чувствуют себя в сильный мороз, несмотря на короткую шерсть. По характеру более нежные и преданные, идеальные друзья для маленьких детей.



Сахалинский хаски или сахалинская лайка. По сравнению с остальными видами имеет длинную шерсть. По характеру – спокойная, преданная людям. Отличается высокой выносливостью и силой. Так как собака в холке достигает 70 см, не разводится в домашних условиях.



Кли-кай. В 1970 году в США была выведена разновидность мини-хаски. Благодаря росту в 33 см и весу в 7 кг, идеально подходит для содержания в условиях малогабаритной квартиры. Продолжительность жизни – 16 лет.

1.5 Особенности

Если вы решите отправиться с хаски в лес, то не рассчитывайте, что он принесет вам птицу или грызуна, так как порода совершенно лишена охотничьего потенциала. Однако, в суровых северных условиях, этим псам иногда приходится самостоятельно добывать себе пропитание. В лесу они охотятся стаями, как волки.

Собака – групповой зверь. Хаски нуждается в четком понимании своей социальной роли в стае. Он может быть альфой среди псов, а в человеческом окружении – омегой. Хаски – это равноправный партнер, высокоинтеллектуальный и способный сам принять решение. Порода собак хаски подходит вдумчивым людям, не стремящимся воспитать в любимце беспрекословное подчинение. Ездовые контактны, легко обучаются, выносливы, любят занятия спортом в компании человека, но всегда сохраняют чувство собственного достоинства и некоторую самодостаточность.

Заключение

Собака, тренированная и сильная более активная и счастливая. Она может вдоволь резвиться и выплескивать свою жизненную энергию. При этом эмоции воспитанный пес старается не показывать: он не будет кружиться под ногами и не станет писаться от счастья. Это, скорее, компаньон, который будет ждать, когда хозяин сам предложит пообщаться.

Список литературы

1. <https://www.porodicobak.ru/porody-sobak/haski>

2. <https://vplate.ru/haski/harakter/>

3. <https://midogguide.com/ru/породы-собак/из-сибирских-хаски-получаются-хорошие-полицейские-собаки.html>

4.

https://vashipitomcy.ru/publ/sobaki/porody_sobak/sibirskij_khaski_vynoslivost_pred_annot_razum/23-1-0-327

